

奋斗百年路 启航新征程·数风流人物

左权：血铸太行的民族英雄

新华社长沙5月19日电 题：左权：血铸太行的民族英雄

新华社记者刘芳洲湖南省醴陵市烈士陵园内，左权将军纪念碑高高耸立，格外庄严肃穆，前来缅怀左权将军的社会各界人士络绎不绝。

1905年，左权出生在湖南省醴陵县(今醴陵市)的一个农民家庭，1924年入黄埔军校一期学习，1925年加入中国共产党，后在黄埔军校教导团任排长、连长，参加了讨伐陈炯明

的两次东征。1925年12月赴苏联学习，先在莫斯科中山大学学习，后转入伏龙芝军事学院深造，1930年回国后到中央苏区工作。

1934年10月，左权参加长征，参与了指挥强渡大渡河、攻打腊子口等战斗。1936年，左权担任红一军团代理军团长，率部西征并参与指挥山城堡战役。

抗日战争爆发后，他担任八路军副参谋长、八路军前方总部参谋长，后兼任八路军第二总队司令员，协助

朱德、彭德怀指挥八路军开赴华北抗日前线，粉碎日伪军“扫荡”，取得了百团大战、黄崖洞保卫战等战役的胜利，威震敌后。

1937年8月，左权随朱德、彭德怀率部东渡黄河，挺进华北，开辟抗日根据地。随后几年，一直任八路军前方总部参谋长。

担任过左权警卫员的陈利财这样回忆左权繁忙而紧张的战斗生活，“他每天工作在16个小时以上……有时，我们走进他住房给他倒

上一杯开水，他都没有发觉。我们经常见他由于熬夜而累得两眼通红。”

1939年春天起，为提高部队的军政素质，左权先后3次协助八路军总部进行整军。他还组织总部巡视团到冀南、冀鲁豫等根据地，帮助部队开办短期集训班，传



这是左权像。新华社发

播和交流经验，培养干部。

中国新闻网

身处全球百年之大变局下的感悟

廖彩珍

2020年，一个非常不寻常的一年，新冠病毒为全人类带来百年不遇的巨大挑战，给经济社会带来巨大的冲击。

我们祖国印尼是人口大国，一年来，政府一而再的推出各种防疫措施，但受限于经济社会的基本运作和需求，广大民众的习俗和信仰，加上原有医疗资源的不足，疫情未能得到全面有效地控制。

中国疫苗的研发成功，尤其做出让疫苗成为全球医疗公共产品的承诺，对摆脱全球疫情的肆虐带来希望的曙光。

中国和印尼都是高度重视人民的生命安全和身体健康，反对“疫苗民族主义”。在“一带一路”的大框架下，我们两国新冠疫苗合作走在全球前列，是两国抗疫合作的亮点。

今年元月，我们佐科总统率先接种中国科兴疫苗后，印尼正式启动大规模、分阶段、全民免费接种疫苗的号令。

今年2月26日，印尼邮政总局发行一套以新冠疫苗为主题的纪念邮票，把总统接种中国疫苗的画像印在邮票上。传达了印尼政府和民众对中国援助的感谢，让印尼有机会大规模接种来自中国的疫苗。

我、我的家人，与广大的印尼民众一起，在今年2月3月顺利完成两剂中国科兴疫苗接种，新冠疫苗安全性普遍良好，中和抗体血清转化率高，深得民心。尤其我们印尼华族，为我们居住国的广大民众能接种来自祖籍国的疫苗而感到自豪，在一带一路的大道上加深了我们两国人民的友谊。

接种疫苗是有助

于切断病毒的传播链，提供健康安全的有力屏障。今年5月13日是开斋节，是印尼一年一度的大节庆，虽有诸多民众已接种疫苗，政府仍然下令加强自我防护，严禁全民返乡过年，聚集过节。但愿举国同心、全民合作，响应和遵守政府号令，不失耐心、共克时艰，共度一个平安年。

疫情没有国界，病毒不分种族，今年4月印度疫情横扫全国，单日确诊人数达40万人之多，变异病毒的不断扩散，印度邻近诸国也难逃此劫，一个接一个坠入病毒的深潭中，难以自拔。另外，目前印度还没有进行全国封锁，城际人口流量大，携带变异病毒的人还在加速逃离国门疫情将难于防范的泛波全球。人类的大灾难，将一日复一日

的上演，疫情失控和社会混乱又连为一体，社会秩序将因为疫情而发生了根本性的变化，甚为堪忧。

记得去年武汉封城令一下，全国严禁人流，交通中断，但却集结了来自全国四方的医护队伍，集人力、物力，日以继夜直奔武汉主战场，珍重科学和事实，有序展开新冠病毒抗击战，成功地遏制了病毒的扩散，保证了人民的安全。试想，一个十多亿的人口大国，强制性的足不出户，宅家抗疫，就因为国强民富，民族团结，还有在特有的国情和制度下，才能有强化的社会责任感和顾全大局观，才能有全民一心，守望相助，最大限度控制了疫情的扩散蔓延，保证了国泰民安。

2021年5月7日世卫

组织正式发布，中国疫苗成为首种西方国家以外研发，并获得世卫批准使用，信息振奋人心。目前，病毒仍然来势汹涌，威胁全球，在重大危机面前，任何国家百姓，难于独善其身，我们既是普通百姓，感同身受，也因此，对人类命运共同体的理解更为深刻，相信唯有秉持人类命运共同体的理念，携手应对，同舟共济，才能克服全球疫情带来的灾难，深感我们的祖籍中国，百年风华，面对疫情，造就了与世界各国休戚与共，命运共同体的典范，为今日的世界在现代抗疫史上彰显了有责任，有担当的大国风范，谱写浓墨重彩的一页大力点赞。

2021年开高前夕于泗水市